

# 7<sup>ο</sup> ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

20/9/2019

## Χαιρετισμός

.....

### **Ανάπτυξη από όλους και για όλους!**

Σήμερα ξεκινά μία πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση. Με πολλά αντικείμενα. Κάθε μία από τις ενότητες του Συνεδρίου είναι και μία κρίσιμη σελίδα για την αναπτυξιακή πορεία της Περιφέρειάς μας. Ευχαριστούμε πολύ την εφημερίδα ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ και τον εκδότη της κ. Θεόδωρο Λουλούδη που οργανώνει ένα Συνέδριο πολύ υψηλών προδιαγραφών για να έρθουμε εδώ όλοι μαζί και να συζητήσουμε για το «σπίτι» μας. Για να ακούσουμε. Για να γνωρίσουμε καλές πρακτικές. Για να προβληματιστούμε. Για να βοηθήσουμε ο ένας τον άλλον για να πάρουμε αποφάσεις.

Ως κοινωνία ανοίξαμε έναν νέο δρόμο για το μέλλον μετά τις εκλογές του Ιουνίου. Πιστέψαμε στο νέο. Ως περιφερειακή διοίκηση κερδίσαμε την εμπιστοσύνη των κατοίκων της Δυτικής Ελλάδας και έχει έρθει πλέον η ώρα να εφαρμόσουμε τη δική μας προσέγγιση για την ανάπτυξη της περιοχής μας. Σκεπτόμενοι πάντα και τις προηγούμενες αλλά και τις επόμενες γενιές αλλά και αυτό που εισπράττει ο πολίτης από άκρη σε άκρη, από τη Βόνιτσα μέχρι τη Ζαχάρω, από την Ανδρίτσaina και τα Καλάβρυτα μέχρι το Θέρμο.

Είμαστε μία Περιφέρεια με πολλές ιδιαιτερότητες. Ετερογενή χαρακτηριστικά, ποικιλία φυσικών πόρων, μεγάλη έκταση, χωρική ασυνέχεια αλλά και αποκεντρωμένες υπηρεσίες είναι ορισμένες μόνο από τις προκλήσεις που μπαίνουν στον στρατηγικό μας σχεδιασμό αλλά και την προσπάθεια μας να τον εφαρμόσουμε. Κάθε μέρα προστίθενται δυσκολίες. Προβληματισμοί. Αυτό που πλέον έχει αλλάξει είναι η συλλογιστική και η προσέγγιση. Είναι η μέριμνα και η προσοχή μας για το σύνολο. Για όλους.

Σε κάποια προεκλογική ομιλία μου πριν μερικούς μήνες, είχα παρομοιάσει τη Δυτική Ελλάδα με ένα ιπποδρομιακό άρμα που το οδηγούν τρία άλογα. Τρία διαφορετικά και ξεχωριστά, το καθένα με τον τρόπο του, άλογα. Είχα επισημάνει τότε, ότι αν πετύχουμε να αξιοποιήσουμε τα ξεχωριστά χαρακτηριστικά κάθε αλόγου και όλα μαζί να τα εντάξουμε αρμονικά στο άρμα, τότε αυτό το άρμα μπορεί να... «απογειωθεί». Όσο όμως κρατάμε σφιχτά τα γκέμια στα άλογα ή

προσπαθούμε να τα εξομοιώσουμε, πιστεύοντας ότι έτσι επιτυγχάνεται καλύτερη σύνθεση και αρμονία, τόσο το άρμα θα... τερματίζει τελευταίο.

Αυτή η παρομοίωση δείχνει τι συνέβαινε μέχρι σήμερα στη Δυτική Ελλάδα, αλλά και τι θέλουμε να αλλάξουμε ως νέα Περιφερειακή Αρχή. Για εμάς, η Δυτική Ελλάδα αποτελείται από τρεις Περιφερειακές Ενότητες, που ασφαλώς έχουν κοινά χαρακτηριστικά, έχουν όμως και ξεχωριστές δυνατότητες τις οποίες πρέπει να αποτυπώσουμε και να αξιοποιήσουμε. Και όχι βέβαια για να μεγαλώσουμε τις «αποστάσεις» των τριών περιοχών μεταξύ τους, αλλά για να επιτύχουμε το ακριβώς αντίθετο: Να οικοδομήσουμε μία νέα ενότητα που συνολικά και αλληλοσυμπληρούμενη θα πετύχει διαφορετικές ταχύτητες. Συνεργασίες, συνέργιες, συμπληρωματικότητα, σύνθεση. Αυτές είναι οι λέξεις κλειδιά.

Η Αχαΐα, η Αιτωλοακαρνανία και η Ηλεία, αποτελούν τα τρία «άλογα». Κάθε περιοχή με τα δικά της πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα. Και τελικά, με τη δική της δυναμική. Και οι τρεις περιοχές μαζί, αποτελούν τη Δυτική Ελλάδα. Την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, που πρέπει επιτέλους να αναδείξει τους κρυμμένους θησαυρούς της. Και με νέες ταχύτητες, να προσεγγίσει τις πιο ανεπτυγμένες Περιφέρειες της χώρας, αλλά και της Ευρώπης.

Η νέα προσέγγιση δεν είναι πολιτική. Είναι απολύτως πρακτική. Ανθρώπινο κεφάλαιο, έρευνα και καινοτομία, ψηφιακή οικονομία, νέες τεχνολογίες, αποτελεσματική και διαφανής διοίκηση, συμμετοχή των πολιτών στις επιλογές του σχεδιασμού, υπέρβαση παραδοσιακών προσεγγίσεων στους τομείς των υποδομών είναι οι νέες κατευθύνσεις για την περιφερειακή ανάπτυξη.

Προς αυτές τις κατευθύνσεις ξεκινήσαμε ήδη να εργαζόμαστε από την πρώτη μέρα ανάληψης των καθηκόντων μας. Και μέρα με τη μέρα, οι πολίτες της Δυτικής Ελλάδας θα βλέπουν να ξεδιπλώνεται το σχέδιό μας για βελτίωση των συνθηκών και επιτάχυνση όλων των δράσεων που θα συμβάλλουν στην παραγωγική και οικονομική ανασυγκρότηση. Και όλοι μαζί θα διαμορφώσουμε ένα νέο «ανοιχτό» περιβάλλον εξωστρέφειας και αναγνωρισιμότητας της Περιφέρειας. Μέρα με τη μέρα θα συμβαίνουν μικρές δομικές αλλαγές που θα οδηγήσουν σε μία μεγάλη νέα σελίδα. Η Δυτική Ελλάδα οφείλει και πρέπει να αποκτήσει ξανά την ταυτότητα μιας εξωστρεφούς και δυναμικής νησίδας ανάπτυξης.

Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι ο χρόνος τρέχει, οι ανάγκες και οι απαιτήσεις είναι μεγάλες. Γνωρίζουμε, επίσης, ότι καλούμαστε να δομήσουμε μία Περιφέρεια που πέρα από τεχνοκρατική και διοικητική επάρκεια, πρέπει να ενισχύσει την ανθρωποκεντρική της αντίληψη. Στη Δυτική Ελλάδα, όλοι οι άνθρωποι και όλες οι περιοχές είναι ίσες και έχουν την ίδια αξία.

Όμως, ούτε όλοι οι άνθρωποι είναι «ίδιοι», ούτε όλες οι περιοχές είναι «ίδιες». Γι' αυτό και με βάση το πρόγραμμά μας, το αμέσως επόμενο διάστημα θα αρχίσουμε να παρουσιάζουμε ένα σχέδιο που αφορά το όραμά μας για κάθε περιοχή της Δυτικής Ελλάδας. Ένα σχέδιο που θα συζητήσουμε και θα συμφωνήσουμε με τους δήμους και τους κατά τόπους φορείς. Και το οποίο, σε κλίμα συνεργασίας, θα υλοποιήσουμε όλοι μαζί.

Γιατί η ανάπτυξη της Δυτικής Ελλάδας δεν θα έρθει από έναν άνθρωπο ή από μερικούς. Θα έρθει από όλους. Και για όλους!